

I. évfolyam 1. szám / 2004. április

Hírlevél

TARTALOM

- Straub Elek elnöki köszöntője**
- Interjú Szabó Gyula igazgatóhelyetttel**
- Interjú Török Mariannával, a NIOK vezetőjével**
- A „Matáv hozzáad” program ismertetése**
- A Civil Díjcsomag kedvezményezettjei**
- Telefonos lelkeségély-szolgálatok**
- „Az igazán fontos adományok”**
- Matáv Adományvonal – Bölcső Alapítvány**



Straub Elek elnöki köszöntője



A Matáv vállalati kultúrájának, a Matáv márka filozófiájának évek óta szerves része a társadalmi szerepvállalás, a jótékonyág. Úgy gondoljuk, hogy jelentős gazdasági szerepünk okán felelősséggel tartozunk nemcsak ügyfeleinknek, hanem az egész társadalomnak.

Felismertük azt a tény, hogy mind üzleti sikereinkhez, mind pedig általános társadalmi elfogadottságunkhoz alapvetően hozzátartozik, hogy komoly részt vállaljunk a társadalom egészének fejlődésében. A Matáv 10 év alatt a civil szféra fejlődésének egyik legjelentősebb vállalati támogatója lett, az elmúlt évben összességében mintegy 200 millió forintot juttatott a civil szférának. Az elmúlt három év során a Matáv több mint 400 nonprofit szervezet fennmaradásához, illetve fejlődéséhez járult hozzá.

Az újonnan létrehozott program célja, hogy az adományokat rendszerezve, a megfelelő helyre – ezáltal a legközvetlenebb segítséget nyújtva – juttassuk el a rászorulóknak, elsősorban az egészségügy, a hátrányos helyzetűek, a gyerekek számára, különböző alapítványok és civil kezdeményezések segítségével.

Igyekszünk a lehető legtöbb módot megtalálni arra, hogy megmutassuk emberi arcunkat, hogy hol pénzadománnyal, hol karitatív szolgáltatással, vagy akár saját két kezünkkel járuljunk hozzá ahhoz, hogy a magyar társadalom jobban, szebben élhessen... és persze nem érdek nélkül: hiszen ez mindannyiunk érdeke.

Straub Elek
a Matáv elnök-vezérigazgatója

Interjú Szabó Gyulával, a „Matáv hozzáad” program vezetőjével

A Matáv társadalmi szerepvállalási tevékenységének vezetésével Szabó Gyulát bízta meg. A szakember a Matáv márkastratégiai igazgatóhelyetteseként a „Matáv hozzáad” program vezetését is ellátja.

– *Mi volt a célja a program létrehozásának?*

– A program célja, hogy a Matáv igen jelentős mértékű és sokrétű jótékony tevékenysége az adományozók és a rászorultak szemszögéből is rendszerezettebb, átláthatóbb legyen. A vállalat érdekét tekintve pedig nem utolsó szempontként említem azt, hogy a programmal önmagunkat is – ha úgy tetszik – „el kívánjuk adni”.

Társadalmi szinten gondolkodva példát kívánunk mutatni, első lépcsőben divatossá, másodikban pedig nélkülözhetetlenné, mindennapjaink részévé szeretnénk tenni a jótékonykodást.

– *Vannak-e az adományozás szempontjából kiemelten kezelt szervezetek?*

– Elsősorban a legsúlyosabb társadalmi és egészségügyi problémák megoldását helyezzük előtérbe, azokat, amelyeket a magyar statisztika az idő előtti halálozások okaként első helyen említ, mint a szív- és érrendszeri betegségek gyógyítása és a daganatos megbetegedések szűrése, gyógyítása. Szintén kiemelt fontosságú adományozási terület a felnövekvő nemzedék, a gyermekek egészségügyi és szociális problémáinak kezelése, a hátrányos helyzetűek sporttevékenysége, valamint a telefonos lelkeség-szolgálatok támogatása.

– *Mennyi pénzt fordított a Matáv adományozásra az elmúlt évben?*

– Az elmúlt évben a vállalat 110 millió forint adományt nyújtott különböző, társadalmi problémák megoldására törekvő kezdeményezésekhez.

– *Milyen döntés alapján született meg a döntés az újonnan indított Civil Díjcsomag kedvezményezett szervezetéről?*

– Az adományozási döntéseket a „Matáv hozzáad” program kuratóriuma hozza meg. A kuratórium a Matáv érintett szakterületeinek – a marketing, a pénzügy, az emberi erőforrás, az üzleti és lakossági üzletág, valamint a társadalmi szerepvállalásért felelős terület képviselőiből áll. A kuratórium elnöke a Matáv Csoport kommunikációs igazgatója. A Civil Díjcsomag kedvezményét egyelőre 100 szervezetnek tudjuk biztosítani. A pályázatok értékelésénél a kuratóriumnak nagyon nehéz dolga volt. Elsősorban élveztek az előzőekben már sorolt területeken érdekelt szervezetek, de az is fontos kritérium, hogy az adott alapítvány közhasznú legyen.

– *Várhatóan mekkora összeget takaríthatnak meg a Civil Díjcsomag kedvezményeiben részesülő szervezetek a Matáv segítségével?*



– A Civil Díjcsomag program 100 kedvezményezett szervezete 2004. március 1-jétől 2005. február 28-ig veheti igénybe a szolgáltatást. A telefonhívások száma nincs korlátozva, bármennyit költ is a kedvezményezett szervezet vezetőkes telefonköltségeire, azt átlagosan 30%-os kedvezménnyel teheti. Tulajdonképpen minél többet telefonálnak, annál nagyobb a megtakarítás összege is. A kedvezmény a nemzetközi hívások kivételével egy telefonvonalra egy éven keresztül él, a hívások számától függetlenül.

„Az adományozás

csak kevés vállalatnál alapérték”

A Civil Díjcsomag egyik kedvezményezettje, a Nonprofit Információs és Oktató Központ (NIOK) célja a magyarországi civil társadalom megerősítése: programokat alakít ki, amelyek javítják a szervezetek munkáját, szakszerűségét és eredményességét, illetve erősítik a nonprofit szektornak a helyi önkormányzatokhoz, az üzleti szférához és a társadalom egészéhez fűződő kapcsolatait. A nonprofit terület aktuális kérdéseiről és a hazai adakozási szokásokról Török Mariannával, a NIOK alapítványi igazgatójával beszélgettünk.

– *Milyen az adakozási hajlandóság, a társadalmi szerepvállalás mértéke a magyar vállalatoknál? Tapasztalható kedvező elmozdulás ez irányban?*

– A statisztikai adatok azt mutatják, hogy a vállalatok adományozásának mértéke épp, hogy az inflációt követi, ami nem jó jel. Az adományozók köre alig bővül, közöttük azonban már nemcsak multinacionális cégek, hanem magyar tulajdonú vállalatok is vannak, ez utóbbiak esetében azonban – néhányuktól eltekintve – az adományozás sajnos még nem alapérték, kevés vállalatnak van átgondolt támogatási stratégiája.

– *Általában mekkora éves összeget fordít egy vállalat adakozásra Magyarországon?*

– A vállalatok által hivatalosan nonprofit szervezeteknek juttatott támogatás a KSH legfrissebb adatai szerint 2000-ben 25 milliárd forint volt. Ez a teljes nonprofit szektor összbevételeinek 5%-a, amely 12 000 szervezet között oszlott meg, átlagosan 2 millió forintos összegben.

– *Mi a nemzetközi gyakorlat?*

– Egy vállalatnak mindenképp tisztában kell lennie azzal, hogy miért kezd el társadalmi felelősségvállalással

kapcsolatos tevékenységet, és mit vár cserébe. El kell döntenie, hogy vár-e viszonzást az adományért, illetve kapcsolódjon-e az adományozása üzleti célokhoz. Kevés olyan vállalat van hazánkban, amely ezeket tisztázná, s ez alapján építené ki stratégiáját.

A vállalatok társadalmi részvételének elsődleges motivációi három fő forrásból fakadnak: ez a társadalmi felelősség, az a felfogás, hogy a vállalatnak hosszú távú érdeke, hogy egészséges társadalomban működhessen, ezért közösségi programokat támogat, illetve az a felismerés, hogy a jótékonyosság előnyére lehet a cégnek.

– *A karitatív célú adományok esetében a készpénz vagy a tárgyi adomány a jellemzőbb?*

– Akár pénzről, akár egyéb segítségről van szó, az átgondolt, valódi segítségnyújtás hasznos lehet mind a civil szervezetek, mind az adományozók számára. Az elkötelezettséget fejezi ki, ha egy cég a pénzbeni és a nem-pénzbeni adományozás kombinációját választja.

– *A NIOK minden évben kiosztja „Az év adományozója” díjat. Mi alapján születik meg a döntés?*

– Nehéz objektíven mérni, hiszen a számszerűség mellett az is fontos, hogy a tevékenység milyen környezeti, társadalmi hatást ér el, jótékony magatartásra buzdít-e másokat, hosszú távú, átgondolt tevékenységről van-e szó. Mindezeket vizsgálja a NIOK Alapítvány kuratóriuma, amikor a díjakról dönt.



A „Matáv hozzáad”

program

„Az igazán fontos adományok”

A Matáv évi 110 millió forint készpénzadományt oszt szét különböző alapítványokon, egyesületeken keresztül elsősorban a hátrányos helyzetűek és az egészségügy problémáinak megoldására, támogatására.

A vállalat tíz éve alakította ki adományozási stratégiáját, legfontosabb feladataként a legsúlyosabb társadalmi és egészségügyi problémák megoldását fogalmazva meg. Azoknak a problémáknak a megoldását, melyeket a magyar statisztikai adatok az idő előtti halálozások legfőbb okaként említenek. Az adományozási tevékenység során ezért kap nagy hangsúlyt a daganatos megbetegedések szűrése és gyógyítása, valamint a szív- és érrendszeri betegségek gyógykezeléséhez szükséges feltételek biztosítása. Emellett az adományozási stratégia kiemelt területe a gyermekek egészségügyi és szociális problémáinak kezelése, a hátrányos helyzetűek sporttevékenységének és a kommunikációs problémákkal élők támogatása is.

Készpénzadományokért a pályázati lehetőség folyamatos. Ahhoz, hogy a szervezet jó eséllyel pályázzon, néhány feltételnek meg kell felelnie. Azon túl, hogy tevékenységi köre a Matáv adományozási stratégiájához illeszkedik, bejegyzett közhasznú szervezetnek kell lennie. Meg kell határozni azt a konkrét programot, amelyet meg kíván valósítani, vagy egy nélkülözhetetlen berendezést, amelyet meg kíván vásárolni, és rendelkeznie kell a szükséges költségvetés legalább 30 százalékaival.

„Jótevény számok”

1771 – Matáv jótevényességi szám

1771
matáv
.....

A számot jótevényességi ügyekre biztosítja a Matáv, olyan rendkívüli alkalmakkor, amikor gyors társadalmi összefogásra van szükség egy probléma megoldására. A 1771-es szám tárcsázása 100 Ft felajánlást jelent a meghirdetett támogatási célra.

2003 májusában a Debreceni Gyermekklinika számára – az RTL Klub együttműködésével – 4 nap alatt több mint 23 millió forintot gyűjtöttünk egy a gyermeksebészeti műtéteknél nélkülözhetetlen, életmentő műszer beszerzéséhez.

1749 – Árvízi segélyvonal

A 1749-es szám rendkívüli, természeti katasztrófa áldozatainak megsegítésére biztosított adománygyűjtő vonal.

Segítségével 2001-ben 4,8 millió forint lakossági adományt adtunk át a Máltai Szeretetszolgálatnak, 2002-ben pedig több mint 13 millió forintot gyűjtöttünk az árvízkarosultak megsegítésére, melyet a Magyar Vöröskeresztnek utaltunk át.

1788 – Matáv Adományvonal

1788 | matáv
adományvonal

A vállalat 2002 májusában hozta létre a Matáv Adományvonalat. Lényege, hogy gyorsan, egyszerűen és átlátható módon képes szervezni a rászorulókat megsegítését, könnyen járható híd az adakozni vágyók és a rászorulókat között.

A 1788-as szám egyetlen hívásával bárki 100 Ft-ot tud adományozni a meghirdetett támogatási célra. Az elmúlt másfél évben több mint 50 millió forintot gyűjtött össze kilenc non-profit szervezet a Matáv Adományvonalon keresztül.

A telefonvonal működtetése a Matáv költsége, a kapcsolásért díjat nem számítunk fel. A szolgáltatás nem hagyományos értelemben vett üzleti kategória a Matáv számára, hanem hozzájárulás a nemes célok teljesítéséhez. A Matáv Adományvonal célja, hogy új, átlátható és egyszerűen használható eszközt adjon az emberek kezébe társadalmi szolidaritásuk kifejezésére, gyors és jelentős segítséget nyújtva a társadalmi célokért küzdő civil szervezetek munkájához, valamint hogy hozzájáruljon a magyarországi adományozási kultúra fejlődéséhez.

A Matáv Adományvonal arca, szölvője Katona Klári. A művésznő 2002-ben azonnal igent mondott felkérésünkre, egyéniségével, szívével és gondolataival segít abban, hogy az alapítványok minél több pénzt gyűjt-hessenek munkájukhoz.

A Matáv Adományvonal eredményei és kedvezményezettjei 2002–2004.

Időszak	Szervezet	Eredmény (Ft)
2002		
Május 1–június 30	Magyar Vöröskereszt (www.voroskereszt.hu)	4 335 100
Július 1–augusztus 31	Magyar Bohócok a Betegekért Alapítvány (www.tar.hu/magyarbohocok)	5 515 100
Szeptember 1–október 31	Magyar Rákellenes Liga (www.rakliga.hu)	1 651 100
November 1–december 31	Remény a Leukémiás Gyermekéért Alapítvány (www.mediaguide.hu/remeny/bemutakozunk.html)	10 519 500
2003		
Január 1–február 28	Menhely Alapítvány (www.menhely.hu)	1 910 000
Március 1–április 30	Gyermekek a Gyermekek Egészségéért Alapítvány (www.pafi.hu/000265.htm)	1 735 400
Május 1–június 30	Művészek a Leukémiás Gyermekéért Alapítvány	3 024 000
Július 1–augusztus 31	DOWN Alapítvány (fogyatekosokeve.hu/hirek/adomany.htm)	11 368 300
Szeptember 1–október 31	UNICEF, az ENSZ Gyermekalap Magyar Nemzeti Bizottsága (www.unicef.hu)	6 171 600
November 1–december 31	Szívbeteg Csecsemőkért Közhasznú Alapítvány	8 500 000*
2004		
Január 1–február 28	Menhely Alapítvány (www.menhely.hu)	6 000 000*
Március 1–április 30	Bölcső Alapítvány (www.bolcsu.hu)	
Május 1–június 30	Magyar Koraszülött Mentő Közalapítvány	
Július 1–augusztus 31	REX Kutyaotthon Alapítvány (www.rex.hu)	
Szeptember 1–október 31	Szív adja a Szívnek Alapítvány	
November 1–december 31	Aranyág Mozgássérült és Beteg Gyermekeket Támogató Alapítvány (www.aranyag.hu)	

*tájékoztató jellegű adat

„Az igazán fontos beszélgetések”



2004-től kivételes lehetőséget biztosítunk közhasznú vagy kiemelten közhasznú non-profit szervezetek számára azzal, hogy kizárólag a részükre létrehoztuk egy rendkívüli kedvezménnyel nyújtott, ún. Civil Díjcsomagot.

A Civil Díjcsomaggal az országban belül kezdeményezett vezetékes távközlési szolgáltatásokat átlagosan 30%-os kedvezménnyel nyújtjuk közhasznú alapítványoknak, egyesületeknek.

A szervezetek az így megtakarított forintokat olyan célokra tudják fordítani, amely valóban a rászorulókat javát szolgálja.

A szolgáltatást egy évre szólóan egyszerre 100 szervezet tudja igénybe venni, melyet pályázati úton nyerhetnek el.

Telefonos lelkeségyszolgálatok

Évente több tízmillió forinttal járunk hozzá a telefonos lelkeségyszolgálatok működéséhez.

Azon túl, hogy a Zöldszám hívása a segítségre szorulóknak ingyenes, a szolgáltatás forgalmi díjának jelentős részét is átvállaljuk a szolgáltatóktól.

„A matávoss hozzáad”

KEA, azaz kiegészített egyéni adomány

Ez a program 2000 óta működik a Matávnál. Lényege az, hogy a társadalom iránt felelősen gondolkodó munkatársaink egyéni adományait a vállalat meghatározott összeggel kiegészíti. Ezzel lehetőséget biztosítunk a társadalom problémái iránt érzékeny dolgozóink számára, hogy felelős döntést hozzanak a vállalati adományozásról.

(25 000 forintig dupla, 25 000–100 000 forint között az egyéni adománnyal azonos összeggel, 100 000 Ft felett pedig 100 000 forinttal.)

Az elmúlt három év alatt közel 15 millió forint adományt kaptak a különböző non-profit szervezetek a Matáv munkatársainak jóvoltából.

Ruhagyűjtés

Kétévenként szervezünk használt-ruha (és játék) gyűjtést a matávoss

munkatársak körében. Lehetőséget biztosítunk arra, hogy a dolgozók a már megunt vagy feleslegessé vált, de a rászorulóknak számára még használható ruhaneműiket behozzák, melyeket a Magyar Vöröskeresztnek adunk át.

2000-ben és 2002-ben összesen 350 zsákra való adomány gyűlt össze, melyekben a ruhákon kívül a nehéz körülmények között élő gyermekek rengeteg játékra is leltek.

Önkéntes munka

Több alkalommal bebizonyosodott, hogy a múltban kényszerűnek nevezett „társadalmi munka” olyan közösségépítő értéket, érzést teremt, amelyet örömmel élünk meg. Ezen túl a közösen, saját kétkezi munkánkkal megvalósított cél fogadtatása is sokkal kedvesebb, olykor többet ér, mint a pénz.

1999–2001-ben összesen 18 Matáv Játszóteret építettünk fel az ország különböző városaiban. A játszóter alapjainak kiadását mi magunk végeztük és nyomon követtük a projekt megvalósulását.

Az első 100 szervezet, amely igénybe veheti a Civil Díjcsomagot

- | | | |
|--|--|--|
| 1. A „Beszédhibás Gyermekéért”
Közalapítvány | 33. Rehabilitációs Alapítvány a Sérült
Emberekért | 62. Mozgáskorlátozottak
Sárospataki és Zemplén-
Térségi Egyesülete |
| 2. A Végtaghiányos Gyermekéért
Alapítvány | 34. HÉRA Egyesület | 63. Mozgáskorlátozottak Somogy
Megyei Egyesülete |
| 3. Anyaoltalmazó Alapítvány | 35. Herman Ottó Magyar Országos
Állat- és Természetvédő
Egyesület – „HEROSZ” | 64. Mozgáskorlátozottak Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei
Egyesülete |
| 4. Asztmás és Allergiás
Gyermek Magyarországi
Egyesülete | 36. Informatika a Látássérültekért
Alapítvány | 65. Mozgássérült Önálló Egyesület |
| 5. Autizmus Alapítvány | 37. Kapocs Ifjúsági Önszolgálat | 66. Mozgássérültek Budapesti
Egyesülete |
| 6. Belvárosi Tanoda Alapítvány | 38. Kék Madár Alapítvány | 67. Mozgássérültek és Barátaik
Miskolc Városi Egyesülete |
| 7. Bliss Alapítvány | 39. Készenléti Mentőkutyás Egység
Szolnoki Egyesület | 68. Nagycsaládosok Országos
Egyesülete |
| 8. Boglári Gyermejkölési és
Családsegítő Alapítvány | 40. Konszenzus Alapítvány Heves
Megyei Szervezete | 69. Nemzeti Gyermekek és Ifjúsági
Közalapítvány |
| 9. Budapesti Korai Fejlesztő
Központ | 41. Lelkierő Fiatalon a Fiatalkért
Egyesület | 70. Nemzetközi Gyermekmentő
Szolgálat |
| 10. Csillagkapu Alapítvány | 42. Magyar Értelmi Fogyatékosok
Sportszövetsége | 71. Nemzetközi Pikler Emmi
Közalapítvány |
| 11. Csontvelő-Transzplantáció
Alapítvány | 43. Magyar Hemofília Egyesület | 72. Nevelők Háza Egyesület |
| 12. DELTA Országos Katasztrófa
Mentő Csoport | 44. Magyar Hospice Alapítvány | 73. Nonprofit Információs és Oktató
Központ (NIOK) Alapítvány |
| 13. Derecske Városi Jóléti Szolgálat
Alapítvány | 45. Magyar ILCO Szövetség | 74. Nők a Nőkért Együtt az Erőszak
Ellen Egyesület (NANE) |
| 14. Dévény Anna Alapítvány | 46. Magyar Lelki Elsősegély
Telefonszolgálatok Szövetsége | 75. Nyugodt Élet Alapítvány |
| 15. Egészségforrás Alapítvány | 47. Magyar Máltai Szeretetszolgálat
Szombathelyi Csoportja | 76. Ökológiai Intézet a Fenntartható
Fejlesztésért Alapítvány |
| 16. Együtt az Egészségünkért
Alapítvány | 48. Magyar Máltai Szeretetszolgálat | 77. Peter Cerny Alapítvány a Beteg
Koraszülöttek Gyógyításáért |
| 17. Élet-Esély Autistákért Segítő
Egyesület „Fészek” Lakóotthona | 49. Magyar Ökomenikus
Szeretetszolgálat | 78. Piros Orr Bohócdoktorok
Alapítvány |
| 18. Életfa Környezetvédő Szövetség | 50. Magyar Rákellenes Liga | 79. Postai és Távközlési
Művelődési Alapítvány |
| 19. Első Nyírségi Fejlesztési
Társaság | 51. Magyar Szervátültetettek
Országos Sport, Kulturális és
Érdekvédelmi Szövetsége | 80. Pro Hungaris Kulturális
Értékközvetítő Alapítvány |
| 20. Emberbarát Alapítvány | 52. Magyar Természetvédők
Szövetsége | 81. Rák ellen-, Együtt-, Egymásért
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei
Egyesület |
| 21. E-misszió Természet- és
Környezetvédelmi Egyesület | 53. Magyar Triatlon Szövetség | 82. Rákbetegek Országos
Szövetsége |
| 22. Esély a Gyógyulásra
Rákbetegek Győri Egyesülete | 54. Magyar Vakok és Gyengénlátók
Országos Szövetsége | 83. Reflex Környezetvédő Egyesület |
| 23. Esőemberekért Egyesület | 55. Magyar Vöröskereszt | 84. Remény a Leukémiás
Gyermekéért Közhasznú
Alapítvány |
| 24. ÉTA Értelmi Sérülteket Szolgáló
Társadalmi Szervezetek és
Alapítványok OSz | 56. Mérföldkő Egyesület | 85. RÉS Szociális és
Kulturális Alapítvány |
| 25. Étel az Életért | 57. Mikkamakka Alapítvány | 86. S.O.S. Krízis Alapítvány |
| 26. Fehér Bot Alapítvány | 58. Misina Természet és Állatvédő
Egyesület | |
| 27. Fehérkereszt Állatvédő Liga
Állatotthon Alapítvány | 59. Mozgáskorlátozottak Bács-
Kiskun Megyei Egyesülete | |
| 28. Fény Felé Alapítvány | 60. Mozgáskorlátozottak Komárom-
Esztergom Megyei Egyesület | |
| 29. Fészek Egyesület | 61. Mozgáskorlátozottak Ózd Városi
Egyesülete | |
| 30. Gézengúz Alapítvány | | |
| 31. Gondviselés Alapítvány | | |
| 32. Gyermekszív 2000 Alapítvány | | |

- | | | |
|--|--|--|
| <p>87. Segítsd, Óvd
Fogyatékos Társadat
(Soft) Alapítvány
a Gyermekrehabilitációért</p> <p>88. Siketek és Nagyothallók
Országos Szövetsége</p> <p>89. SOS Gyermekfalu
Magyarország</p> | <p>90. Szívbeteg Csecsemőkért
Közhasznú Alapítvány</p> <p>91. Szociális Háló Egyesület</p> <p>92. Szombathelyi Hospice
Alapítvány</p> <p>93. Szombathelyi Siker Könyvtár
Alapítvány</p> <p>94. Teleház Egyesület Pálfa</p> | <p>95. TIT Stúdió Egyesület</p> <p>96. Tudor Alapítvány</p> <p>97. Városi Mentálhigiénés Műhely</p> <p>98. Vesebetegek Egyesületeinek
Országos Szövetsége</p> <p>99. Zalai Falvakért Egyesület</p> <p>100. Zemplénért Civil Szervezetek
Szövetsége</p> |
|--|--|--|

A Matáv által támogatott lelkisegély-szolgálatok

Magyar Lelki Elsősegély

Telefonszolgálatok Szövetsége

Balassagyarmat, Élet (Budapest), Caritas (Budapest) „Segítő Kéz” (Debrecen), HEGY (Hatvan, Eger, Gyöngyös), Győr, Mosonmagyaróvár, Kaposvár, Kecskemét, Miskolc, „Esély” (Miskolc-Csanyik), Székesfehérvár, Szekszárd, Szombathely, Szolnok

Gyermek és Ifjúsági Lelkisegély

Szolgálatok Országos Szövetsége

MM Vonal (Győr), DIÁKDRÓT (Sopron) Krízisközpont (Miskolc), TINI

VONAL (Ózd), FAL (Székesfehérvár), Fehérkereszt (Budapest), GYITOSZ Központ (Győr), Ifjúsági Lelkisegély (Sárospatak), Lelkisegély (Kaposvár), Lelkisegély (Miskolc, Csanyik), Lelkisegély (Debrecen), Drog Krízis (Pécs), Ifjúsági Lelkisegély (Zalaegerszeg)

LESZ társszolgálatok

SOS Öngyilkosság Megelőzéséért Alapítvány (Pécs), Telefonos Lelkisegély Szolgálat (Kazincbarcika), Zalaegerszegi Telefonos Lelkisegély Szolgálat

Egyéb Telefonos Szolgálatok

Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány, Drogambulancia (Debrecen), Ökoszolgálat Alapítvány (Budapest), „Nem SM Kétségbe” Élet Mentálhigiénés Egyesület, Melegháttér Információ és Lelkisegély, Mozgáskorlátozottak Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete (Nyíregyháza), Gólyahír Egyesület, Drog Stop Budapest Egyesület, Ózdi Krízis Alapítvány, NANE Nők a Nőkért, DélUtán Idős Emberek Segélyvonala, Együtt a Rák ellen Magyar Rákellenes Liga

„Az igazán fontos adományok”

A Magyarországon működő esementőautók mindössze 40%-a rendelkezik korszerű, mobil lélegeztető-készülékkel. A „Matáv hozzáad” program támogatásával az Országos Mentőszolgálat újabb autóját sikerült felszerelni a legmodernebb ellátást biztosító készülékkel. Az eszköz a kiemelten súlyos esetekhez kikerülő mentőorvosok munkáját segíti, gyermekek és felnőttek korszerű ellátására is alkalmas. A közel kétfélmillió forintot érő életmentő eszközt márciusban Szabó Gyula, a „Matáv hozzáad” program vezetője adta át a XIII. kerületi Bázis Mentőállomás vezető főorvosának, dr. Berente Ágnesnek.



„Egy se vesszen el a kicsinyek közül...”

A Matáv Adományvonal kedvezményezettje a Bölcső Alapítvány

A Matáv Adományvonalon márciusban és áprilisban a Bölcső Alapítványt támogatják 100 forinttal azok, akik vezetékes telefonról hívják a 1788-as számot. Az adományokból befolyt összeget az alapítvány egy budapesti átmeneti otthon létrehozására kívánja fordítani, ahol nehéz helyzetbe került kismamáknak és születendő gyermeküknek nyújtanak segítséget. Az alapítvány munkájáról és céljairól kérdeztük Budavári Zitát, az alapítvány vezetőjét.



– *Mikor és milyen indíttatásból hozta létre az alapítványt?*

– 1994 februárjában volt egy hét, amikor minden nap találtak egy csecsemőholttestet, hétfőtől péntekig. Úgy gondoltam, ha azok a nők, lányok, akik ezeket a szörnyű tetteket elkövették, időben kaptak volna segítséget, akkor nem titokban születték volna meg gyermeküket, és a sok tragédia elkerülhető lett volna. A gondolatot tett követte, és 1995 tavaszán be is jegyezték alapítványunkat Bölcső néven. A telefonom 9 éve éjjel-nappal be van kapcsolva, mert bármikor jöhet egy hívás, egy segélykérés.

– *Kik és mikor kérik az alapítvány segítségét?*

– Az elmúlt 9 évben több mint 500 nehéz helyzetbe került anya fordult hozzánk, a 15 éves kamaszlánytól kezdve a 48 évesig a legkülönbözőbb korúak. A segítséget kérők alig több mint fele hajadon, a többiek házasságban vagy élettársi kapcsolatban élők, néhányan elváltak vagy özvegyek. A hajadonok többsége első vagy második gyermekéről mondott le, míg a többiek sokadik gyermekükről. A mai napig a 351 szülésből 243 örökbefogadás történt a Bölcső Alapítvány segítségével. Gyakran előfordul, hogy az addig szerető társ a terhesség hallatára kiiratkozik a terhes nő életéből: az apák egyszerre nem akarnak tudni születendő gyermekükről és annak anyjáról. Máskor a szülők tesznek úgy, mintha nem tudnának a születendő gyermekről, de az is előfordult már, hogy éppen ők küldték lányukat a szekszárdi otthonba. Nem lehet általánosítani, mert minden történet más és minden történet szívszorító. 1997 decembere óta működik az alapítvány átmeneti otthona Szekszárdon, ahol egy időben hat felnőttet – esetleg 1-2 gyermekkel – tudunk elhelyezni a szülésig. Ide jöhetnek azok, akik el akarják titkolni terhességüket a környezetük elől, és növekedő pocakjukkal itt laknak a szülésig. A várandósokkal pszichológus foglalko-

zik a szülés előtt és igény esetén utána is.

– *Miért van szükség a budapesti átmeneti otthonra?*

– Sokan vannak az országban, akiknek Szekszárd nagyon messze van, nehezen érhető el a főváros-centrikus közlekedés miatt. A szekszárdihoz hasonlóan Budapesten is egy olyan lakást alakítunk ki, ahol egyszerre hat felnőtt és igény esetén 1-2 gyermek elhelyezésére nyílik lehetőség. Az átmeneti otthonnak helyet adó ingatlant már kiválasztottuk, és reméljük, hogy 2004 végén vagy 2005 elején már fogadni tudjuk a kismamákat. Ez függ az adományoktól és attól is, hogy minden szükséges engedélyt megkapjunk hozzá. Ugyanakkor a szekszárdi otthon továbbra is nyitva áll a nehéz helyzetbe került nők előtt.

– *Milyen a kapcsolata az örökbefogadókkal és a titkolt terhesekkel?*

– A „bölcsős babáknak” és szüleiknek minden évben tartunk babatalálkozót, ahova szerencsére nagyon sokan eljönnek. Örökbefogadó szülők az ország szinte minden részében élnek, ami adománygyűjtéskor vagy országos akció alkalmával nagy segítség. A Matáv Adományvonal népszerűsítésére is mozgósítottuk őket. Természetesen, ha nem is mindegyikükkel, a titkolt terhesekkel is tartom a kapcsolatot. Érdekel a sorsuk, hogy kivel mi történik.